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ACTA No. 05 
 
DATOS GENERALES  
 
FECHA: Bogotá, Colombia, 13 de febrero de 2024 
HORA: De 10:00 a 10:26 horas 
LUGAR: Virtual 
ASISTENTES: Por parte de la Empresa de Servicios Públicos de 

Duitama: 
• Pedro Pablo Matallana, Gerente 
• Angie Reyes, Profesional Especializado de Proyectos 

Oficina de Planeación EMPODUITAMA S.A. E.S.P. 
• Olga Lucía Manosalva Castañeda, Profesional Especializado 

de Proyectos Oficina de Planeación EMPODUITAMA S.A. 
E.S.P. 
 
Nota: se conectaron bajo un solo usuario “ING. ANGIE EMPODUITAMA” 

 
Por parte del MVCT: 
• Camila Torres, Asesora del despacho de Viceministerio de 

Agua Potable y Saneamiento Básico 
• Gina Alejandra Bautista, Contratista Dirección de Política y 

Regulación VASB 
• Sergio Andrés Rodríguez Olaya, Contratista Evaluador 

Líder Grupo de Evaluación de Proyectos SDP DIDE VASB 
INVITADOS: No aplica 

 
  
ORDEN DEL DIA: 
 
1. Presentación de los asistentes. 
2. Objetivo de la reunión. 
3. Desarrollo de la reunión. 
4. Compromisos, conclusiones y cierre de la reunión. 
 
DESARROLLO: 
 
1. Presentación de los asistentes. 
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Se realiza presentación de los asistentes. Se cuenta con participación del de la 
empresa prestadora de servicios públicos de Duitama (EMPODUITAMA S.A. 
E.S.P.) y de profesionales del MVCT.  
 
2. Objetivo de la reunión. 
 
Por solicitud del formulador del proyecto pre-inversión “ESTRUCTURACION Y 
FORMULACION DEL PLAN MAESTRO DE ACUEDUCTO Y 
ALCANTARILLADO DEL MUNICIPIO DE DUITAMA, BOYACA”, se convoca la 
mesa de trabajo para realizar seguimiento a las observaciones y pendientes con 
las que cuenta el mismo, así como los compromisos con las subsanaciones 
requeridas. 
 
3. Desarrollo de la reunión. 
 
• El Ing. Rodríguez (MVCT), procede a realizar recuento sobre lo acontecido 

con el mismo a la fecha: 
- Fue asignado al actual evaluador líder en el mes de noviembre de 2023. 
- En el mes de noviembre de 2023, se llevó a cabo la mesa de trabajo 

por la cual se socializó por parte del formulador el alcance de la 
consultoría del proyecto a realizarse y por parte de los profesionales del 
MVCT recomendaciones y observaciones generales. 

- En el mes de diciembre de 2023 fue revisada la información y 
documentos del proyecto, y sobre los mismos se remitieron 
observaciones (mediante oficio y lista de chequeo y a través de correos 
electrónicos) a los representantes del formulador. 

- Inicialmente, se esperaba entrega de ajustes a los profesionales del 
MVCT para el 7 de diciembre de 2023, sin embargo dicho compromiso 
fue incumplido, al parecer debido a que profesionales a cargo dejaron 
de trabajar con la Empresa de Servicio Público, entidad a cargo del 
asunto. 

- Posteriormente, en el mes de enero de 2024, con la entrada de la nueva 
administración, se presentó la Ing. Olga Lucía Manosalva, por parte de 
EMPODUITAMA, como profesional quien quedaría a cargo del proyecto 
y las subsanaciones correspondientes. 

- Durante el mes de enero de 2024 y a la fecha de la presente reunión, 
se han adelantado tres mesas de trabajo, por medio de la cual se han 
dado alcance a las observaciones realizadas por parte de los profesiones 
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- En conversación telefónica sostenida con la Ing. Manosalva 
(EMPODUITAMA), previo a la presente reunión, se comentó al evaluador 
líder que se espera que los ajustes les sean entregados a mitad del mes 
de marzo de 2024 

- El Ing. Rodríguez considera que la ruta crítica se encuentra en la 
corrección y presentación de presupuesto de acuerdo a los lineamientos 
de la resolución 0661 de 2019, y la consecución de las respectivas 
cotizaciones vigentes. Existen otras observaciones, sobre las cuales ya 
se han ido adelantando, entre las cuales se encuentran los términos de 
referencia, y componente institucional. 

- El evaluador líder menciona que la idea, es que no se espere a la fecha 
límite para la entrega de ajustes, o avances sobre estos, sino que a 
medida que estos se vayan adelantando se puedan ir revisando 
oportunamente. 

- El Ing. Rodríguez, para contexto de la reunión, realiza resumen del 
alcance de la consultoría que se espera adelantar con el proyecto. 
En el caso del sistema de acueducto, se pretende realizar el respectivo 
diagnóstico situacional que permita establecer la línea base frente a los 
requerimientos actuales y futuros, y de acuerdo a la capacidad y estados 
de las estructuras existentes, que ayuden a precisar las necesidad de la 
población. Se destaca principalmente la evaluación de las fuentes de 
abastecimiento y la necesidad de prever para futuro adicionales y/o 
acciones que permitan mitigar ante posible escasez de las actuales en 
épocas de estiaje. De igual manera, se evaluará la capacidad de las 
estructuras y redes existentes, que permitan determinar la necesidad 
de la ampliación y/u optimización de las mismas. 
Respecto del alcantarillado, que es uno de tipo combinado en la 
actualidad, actualmente se requieren acciones de diagnóstico que 
permitan evaluar la capacidad del sistema, principalmente asociado a la 
capacidad de las estructuras frente a inundaciones que ocurren en 
sectores del municipio en épocas de invierno principalmente. Por otro 
lado, se encuentra la necesidad de implementar un sistema de 
tratamiento de aguas residuales, puesto que el municipio no cuenta con 
uno. 

 
• Pregunta el Dr. Matallana (EMPODUITAMA), pregunta sobre recomendación 

que le han realizado sobre la adopción de tecnologías de tratamiento y su 
conveniencia, para que esta sea desarrollada con los estudios y diseños. El 
Ing. Rodríguez (MVCT), menciona que, y de acuerdo a los términos de 
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referencia y requerimiento normativo, que para los componentes de los 
sistemas, incluido sistemas de tratamiento, serán objeto de los estudios y 
diseños un análisis de alternativas frente a diferentes propuestas y derivado 
de dicho análisis, la consultoría e interventoría definirán sobre la más idónea 
para la municipalidad en bajos los criterios establecidos por el RAS. 

 
• Pregunta la Ing. Gina Alejandra Bautista (MVCT), sobre cuando se pretende 

contar con la PTAR, a lo que el Ing. Rodríguez (MVCT) manifestó que con la 
información disponible de momento no se puede establecer fecha definida, 
ya que el objetivo del proyecto de pre-inversión, trata de la consultoría de 
estudios y diseños, y que esto será determinada durante el desarrollo de 
dichos estudios. 

 
• Pregunta la Ing. Angie Reyes (EMPODUITAMA), que ante la eventualidad 

que el proyecto se apruebe con el alcance actual, y ante la necesidad de 
adelantar lo propio para la implementación del tratamiento de aguas 
residuales en el municipio y se consigan otras fuentes de financiación para 
el particular, si una vez obtenido en concepto favorable se es posible realizar 
una verificación sobre el alcance de lo aprobado excluyendo a la PTAR. 

 
Sobre lo anterior, considera el Ing. Rodríguez, que ante dicha eventualidad, 
cree posible que se realice una actualización al concepto favorable sin 
financiación sobre el alcance que deberá ser puesto a consideración del 
comité técnico de proyecto, sacando del mismo los estudios y diseños de la 
PTAR, sin embargo menciona que es importante que igualmente este 
componente se encuentre armonizado con el plan maestro. De igual manera 
recomienda, que en los posible, previo a que se presente el proyecto ante 
el comité técnico de proyectos, se defina sobre el alcance definitivo. 

 
 

4. Compromisos, conclusiones y cierre de la reunión. 
 
Se atiende la mesa de trabajo por la cual se realiza por parte del evaluador líder 
resumen de lo acontecido con el proyecto a la fecha y resumen general de los 
pendientes. 
El formulador se compromete a entregar ajustes para el 15/03/2024. 
 
COMPROMISOS (Si aplica) 
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No. Compromiso Responsable Fecha límite de 
cumplimiento 

1 Entre de ajustes Olga Lucía 
Manosalva 
Castañeda, 
Profesional 
Especializado de 
Proyectos Oficina de 
Planeación 
EMPODUITAMA S.A. 
E.S.P. 
 

15/0/2024 
 
 

 
FIRMAS (Imágenes de la reunión virtual): 

 

 
 
Elaboró: Sergio A. Rodríguez Olaya, SDP-DP-MVCT-VASB 
Fecha: 15/03/2024 
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